ГИБДД напоминает о правилах дорожного движения в летние каникулы
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На территории обслуживания ГИБДД Кировграда с 23 мая по 30 июня 2022 года, в преддверии и во время летних школьных каникул пройдет профилактическое мероприятие «Внимание дети»
Скоро наступят летние школьные каникулы. Но, к сожалению, не все дети правильно ведут себя на улице. Они играют на проезжей части, перебегают дорогу в запрещенных местах, на запрещающий сигнал светофора. Не соблюдают правила дорожного движения, находясь во дворе и при переходе проезжей части.
ПДД для юных пешеходов
- в местах, где движение регулируется, пешеходы должны руководствоваться сигналами регулировщика или светофора;
- на нерегулируемых пешеходных переходах пешеходы могут выходить на проезжую часть после того, как оценят расстояние до приближающихся транспортных средств, их скорость и убедятся, что переход будет для них безопасен;
- пешеходы должны двигаться по тротуарам, пешеходным дорожкам, а при их отсутствии – по обочинам.
	Если вы управляете велосипедом, то вам необходимо знать следующие требования:
- движение велосипедистов в возрасте до 7 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам (на стороне для движения пешеходов), а также в пределах пешеходных зон;
- движение велосипедистов в возрасте от 7 до 14 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным, велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон, добавляется только разрешение двигаться по велосипедным дорожкам. Естественно, дети не должны быть одни, рядом должны быть взрослые.
Велосипедистам запрещается:
-управлять велосипедом, не держась за руль хотя бы одной рукой;
-перевозить пассажиров, если это не предусмотрено конструкцией транспортного средства;
-перевозить детей до 7 лет при отсутствии специально оборудованных для них мест;
-поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с трамвайным движением и на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении;
-пересекать дорогу по пешеходным переходам.
Запомните, что от несчастного случая вы убережёте себя только безукоризненным соблюдением Правил дорожного движения.
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