Обзор значимых изменений в законодательстве
(28 июня 2024 – 04 июля 2024 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Электронные медкнижки
Переход на электронные личные медицинские книжки откладывается до 1 сентября 2025 года.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 01.08.2024

Приказ Минздрава России от 28.06.2024 N 332н
Отмена соглашения к договору
Роструд пояснил, как отменить соглашение о расторжении трудового договора.
Аннулирование договоренности о расторжении трудового договора по соглашению сторон следует оформить в том же порядке, что и соглашение о расторжении трудового договора. В случае если работником и работодателем заключалось соглашение о расторжении трудового договора, необходимо заключить соглашение об отмене такого соглашения.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Роструда от 16.07.2024 N ПГ/13399-6-1
Сокращение работницы в отпуске по уходу за ребенком в случае её согласия
Уволить мать ребенка до 3 лет по своей инициативе работодатель не может. Кроме того, запрещено так поступать, пока сотрудник в отпуске. Этого не допускает ТК РФ. Значит, даже если работница в декрете согласна на сокращение, провести его нельзя.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Роструда от 17.07.2024 N ПГ/13198-6-1
Гибкий режим для совместителя
Нет запрета на труд в гибком режиме при совместительстве. Если такой график не закреплен в ПВТР, допустимо ввести его по соглашению сторон трудового договора.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 02.07.2024 N 14-6/ООГ-4015
Надбавка к пенсии гражданам, достигших возраста 80 лет
Согласно закону размер надбавки составит 1200 рублей в месяц и будет подлежать ежегодной индексации. Кроме того, принятым законом предусматривается возможность получить в виде единовременной выплаты остаток средств материнского (семейного) капитала, не превышающий 10 000 рублей.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 08.08.2024

Федеральный закон от 08.08.2024 N 313-ФЗ
Минфин дал рекомендации по проведению инвентаризации в учреждении
В методрекомендациях к общим требованиям по инвентаризации приведены среди прочего такие особенности ее организации: - в инвентаризационной комиссии должно быть минимум 3 человека; - при инвентаризации финансовых активов, а также обязательств по оплате труда и платежей в бюджеты в комиссию нужно включить бухгалтера; - во время инвентаризации нельзя изменять состав комиссии, даже если после ее начала одного из членов комиссии нет по уважительной причине (болезнь, отпуск, командировка и пр.); - полномочия по проведению инвентаризации можно возложить на комиссию по поступлению и выбытию активов или на комиссию по подготовке и принятию решения о списании имущества; - решение о проведении инвентаризации можно скорректировать только до ее начала; - по общему правилу годовую инвентаризацию нельзя проводить раньше 1 октября. Отметим, если в учетной политике учреждения на 1 июля 2024 года не учтены нормы общих требований к инвентаризации, данный документ можно применять только в части, которая не противоречит этим требованиям.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Минфина России от 01.07.2024 N 02-06-06/61122
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Компенсация на обеспечение бесплатным питанием детям из многодетных семей
Установлен порядок предоставления за счет средств бюджета области денежной компенсации на обеспечение бесплатным питанием (завтрак или обед) детям из многодетных семей, обучающимся по очной форме обучения в государственных профессиональных образовательных организациях области по образовательным программам среднего профессионального образования. Определено, что указанная денежная компенсация выплачивается обучающемуся до достижения возраста 23 лет в размере 88 руб. за 1 учебный день. Размер денежной компенсации ежегодно с 1 января подлежит индексации на 4,5%. Для получения денежной компенсации обучающийся или законный представитель несовершеннолетнего обучающегося ежегодно до окончания текущего учебного года обращается в образовательную организацию с заявлением о предоставлении денежной компенсации в свободной форме. К заявлению прилагаются требуемые документы. Предоставление денежной компенсации осуществляется образовательной организацией ежемесячно в течение текущего учебного года.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 02.08.2024, Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 06.08.2024

Постановление Правительства Свердловской области от 01.08.2024 N 500-ПП
Выплаты Почетным гражданам области
С 1 сентября 2024 года для лиц, которым присвоено почетное звание Свердловской области "Почетный гражданин Свердловской области", будет установлена мера социальной поддержки - единовременное пособие в размере 200 тыс. руб. Размер ежемесячного пособия для указанных лиц будет увеличен с 40 до 60 тыс. руб. В случае смерти лица, которому присвоено почетное звание Свердловской области "Почетный гражданин Свердловской области", или присвоения ему этого почетного звания посмертно, вдове (вдовцу) умершего будет назначаться и выплачиваться ежемесячное пособие в размере 30 тыс. руб.
Источник: "Областная газета", N 171, 06.08.2024, Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 06.08.2024, Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 06.08.2024

Закон Свердловской области от 31.07.2024 N 85-ОЗ
Правовой отдел областной организации Профсоюза
